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PROTOKÓŁ   NR XIII/04

z sesji Rady Miejskiej Chełmży

XIII sesja  Rady Miejskiej Chełmży odbyła się w dniu 22 kwietnia 2004 roku

w godzinach od 16,00 do 17,00. Sesja odbyła się w sali mieszczańskiej

Urzędu Miasta Chełmży.

--------------------------------------------------------------------- 

W sesji uczestniczyli :

Pan Jerzy Czerwiński

- Burmistrz Miasta

Pan Marek Kuffel

- Zastępca Burmistrza

Pan Jerzy Szubrych

- Sekretarz Miasta

Pani Krystyna Lulka

- Skarbnik Miasta

Ponadto w sesji udział wzięli radca prawny Urzędu Miasta, naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Obywatelskich UM, naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej UM,  przedstawiciele MMS Studio oraz mieszkańcy miasta.

Proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie quorum

b/ wybór sekretarza obrad,

c/ przyjęcie porządku obrad,

      d/ przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2. Informacja z pracy Burmistrza w okresie od 9 marca 2004r. do 14 kwietnia  2004 r..

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Chełmży za rok 2003

-     stanowisko Komisji planowania, budżetu i finansów Rady Miejskiej Chełmży. 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chełmży z wykonania budżetu gminy Miasta Chełmży za 2003 rok 

a/  uchwała Składu Orzekającego RIO w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy,

b/    opinia Komisji rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta Chełmża w 2003 roku,

c/ wniosek Komisji rewizyjnej  w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Chełmży za 2003 rok,

d/  uchwała Składu Orzekającego  RIO w Bydgoszczy w sprawie wniosku Komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chełmży za 2003 rok,

e/  dyskusja,

f/  podjęcie uchwały o udzieleniu absolutorium.

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVII/325/98 Rady Miejskiej Chełmży z dnia 27 marca 1998 roku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

6. Projekt uchwały w sprawie wyboru banku prowadzącego obsługę bankową budżetu gminy Miasta Chełmży.

7. Interpelacje.

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Wnioski i zapytania.

10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

11. Oświadczenia.

12. Komunikaty.

13. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 1

a/ Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Chełmży Pan Krzysztof Zduński i na podstawie listy obecności stwierdził, że jest quorum, gdyż na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

b/ Sekretarzem obrad w wyniku głosowania – za 13, wstrz. 1 wybrany został radny Pan Jarosław Malczyński .

c/ Zaproponowany porządek sesji przyjęto jednogłośnie – za 14.

d/ Protokół z ostatniej sesji przyjęto w głosowaniu  – za 13, przeciw 1.

Ad. pkt 2

        Informacja z pracy Burmistrza w okresie od 9 marca 2004r. do 14 kwietnia  2004 r..

Radny Pan Zdzisław Zieliński

Proszę o wyjaśnienie  punktu 19 i 21.

Radny Pan Jarosław Malczyński
Również proszę o wyjaśnienie punktu  21.

Radny Pan Andrzej Kłopotek

Panie Burmistrzu, radni proszą o wyjaśnienie punktu 21. I ja również chciałbym uzyskać bardziej szczegółową informację na ten temat. Może jestem w błędzie ale myślę, że wniosek Pana Marszałka powinien znaleźć się na komisjach rady do rozpatrzenia. 

Radny Pan Janusz Mikołajczyk

Proszę o przybliżenie punktu 1 i 21.

Radna Pani Krystyna Myszkowska

Punkt 10 – czy  wymieniona kwota 1.600,00 zł plus vat czy  to jest opłata za cały sezon letni, czy tylko dotyczy jednego miesiąca ?

Punkt 12 – czy akcja zbiórki przedmiotów gabarytowych w ramach 3 tys. zł będzie akcją jednorazową, czy wielorazową ? Jeśli już dojdzie do tego to akcja ta powinna być dobrze rozplakatowana na terenie Chełmży.

Pan Jerzy Czerwiński

Chciałbym przeprosić za drobny błąd jaki wystąpił w informacji. Mamy dwa punkty 21. Pierwszy dotyczy negatywnego rozpatrzenia wniosku Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie przejęcia przez samorząd nieruchomości budynkowych będących własnością  PKP. Natomiast drugi punkt dotyczy pozytywnego rozpatrzenia wniosku Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w sprawie przekształcenia  prawa użytkowania wieczystego w prawo własności gruntów miejskich będących obecnie w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni.

Dlatego też odpowiem na te dwa punkty.

dot. pkt 10 „ Zatwierdzenie istotnych warunków przetargu ustnego nieograniczonego na dzierżawę gruntu komunalnego w celu ustawienia letniej kawiarenki na Rynku w latach 2004-2006.”

Pytanie było bardzo konkretne. Jest to opłata netto za jeden miesiąc za dzierżawienie gruntu. Był to przetarg ustny. Dwie osoby wpłaciły wadium a jedna firma pojawiła się na przetargu. Stawką wyjściową była stawka poprzednia za dzierżawienie tego gruntu plus jedno postąpienie. 

dot. pkt 12 „Wybór wykonawcy na zbiórkę i wywóz odpadów wielkogabarytowych z terenu miasta Chełmży w 2004 roku”.

Akcja jest w trakcie i myślę, że przeprowadzona będzie dobrze. Na tyle ile to możliwe staraliśmy się akcję rozplakatować . Jest to akcja jednorazowa i staramy się raz w roku taką akcję przeprowadzać.  

dot. pkt 19 „Podjęcie decyzji w sprawie unieważnienia przetargu nieograniczonego na zakup samochodu 5 osobowego typu VAN.”.

Została złożona tylko jedna oferta i nie spełniała ona warunków złożonej przez nas specyfikacji. Była więc konieczność unieważnienia tego przetargu i rozpisania ponownego.

dot. pkt 21

Pismo Pana Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie budynków PKP miało charakter bardzo ogólny.  Nie było na komisjach dlatego, bo nie była to kwestia wypowiedzi czy chcemy konkretny obiekt, od razu nam powiedziano, że w grę nie wchodzą grunty a te by nas interesowały. Było to ogólne rozeznanie czy jesteśmy zainteresowani obiektami np. dworcem. Jesteśmy bardzo zainteresowani tym, aby dworzec był właściwie eksploatowany, aby tak szacowny obiekt ze względu na walory zabytkowe, był właściwie użytkowany ale niestety tak nie jest. Niestety nie weźmiemy na siebie ciężaru  eksploatacji tego budynku przy założeniu, że wciąż ta kolej tam jest. Nie jest to więc konkretna oferta PKP lecz zapytanie natury ogólnej i odpowiedź nasza była właśnie taka. 

Drugi punkt to sprawa, która wiąże się z możliwością przekształcenia lokatorskiego prawa własnościowego o charakterze  spółdzielczym i powstawanie wspólnot mieszkaniowych. Spółdzielnia najpierw porządkuje sprawy gruntowe, a więc wykupuje prawa wieczystego użytkowania na własność a potem będzie stanowiła właściwe podziały, które umożliwią realizację tego co jest zawarte w ustawie o spółdzielniach mieszkaniowych.

dot. pkt 1”Podjęcie decyzji w sprawie nie wykonania prawa pierwokupu nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Szewskiej11”.

Była to działka ze statusem wieczystego użytkowania, działka niezabudowana. W momencie przenoszenia prawa wieczystego użytkowania między właścicielami, gminie przysługuje prawo pierwokupu. Gmina kilka lat temu działkę sprzedała i dzisiaj nabywa ją osoba prawna. Odstąpiliśmy od prawa pierwokupu.

Radna Pani Małgorzata Polikowska
Konkretnie o którą działkę chodzi ?

Pan Jerzy Czerwiński
To jest działka, na której był kiedyś skup złomu i mieliśmy duże problemy z porządkiem.

Ad. pkt 3

       Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Chełmży za rok 2003

Radny Pan Jarosław Malczyński – przewodniczący komisji planowania, budżetu i finansów odczytał stanowisko komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2003 rok. 

Stanowisko komisji stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 4

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chełmży

 z wykonania budżetu gminy Miasta Chełmży za 2003 rok

a/  uchwała Składu Orzekającego RIO w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy,

Sekretarz obrad Radny Pan Jarosław Malczyński  odczytał tekst uchwały nr 100/2004 Składu Orzekającego nr 6 RIO w Bydgoszczy z dnia 19 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Chełmża wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych za 2003 rok.

Uchwała stanowi  załącznik do protokołu. 

b/    opinia Komisji rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta Chełmża w 2003 roku,

Radny Pan Jacek Habant – Przewodniczący komisji rewizyjnej odczytał opinię komisji rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta Chełmża w 2003 roku.

c/ wniosek Komisji rewizyjnej  w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Chełmża za 2003 rok,
Radny Pan Jacek Habant oczytał wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Chełmży za 2003 rok.

Powyższy wniosek stanowi załącznik do protokołu.

d/ uchwała Składu Orzekającego  RIO w Bydgoszczy w sprawie wniosku Komisji   rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chełmży za 2003 rok,

Sekretarz obrad Radny Pan Jarosław Malczyński  odczytał tekst  uchwały nr 100a/2004 Składu Orzekającego nr 6 RIO w Bydgoszczy z dnia 19 kwietnia 2004 roku w sprawie wniosku Komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Chełmży za 2003 rok.

Uchwała stanowi  załącznik do protokołu. 

e/  dyskusja,

Pan Jerzy Czerwiński

Spróbuję w skrócie zasygnalizować kilka spraw istotnych dla budżetu roku 2003, o których informowałem Państwa radnych na komisjach. Myślę, że jest to zamknięty przedział i jest to sprawa przede wszystkim działalności Państwa, szczególnie w zakresie monitoringu jak to jest realizowane na bieżąco. Jest to sprawa zmian budżetowych, które na kolejnych sesjach rady się pojawiały, a które dopiero na końcu roku dały kształt tego prawdziwego budżetu. Natomiast dla mnie jest to rodzaj podsumowania na kolejny rok. Pozwolę sobie powiedzieć, że był to budżet dla gminy dobry. Był to budżet, który zakończył się realizacją na poziomie blisko 99,03 % jeśli chodzi o wydatki, a 99,04% - dochody. Jest rzecz, która jest dla mnie niezwykle ważna. Jest to budżet, który w pierwotnym planowaniu  i wykonaniu różni się na korzyść. Nie wzrosły, a wręcz zmalały wydatki na administrację w sposób bardzo duży. To świadczy o kondycji gminy. Została zmniejszona obsługa długu. Na przykład w roku 2002 obsługa długu wynosiła 319 tys. zł., a w 2003 roku  - 101 tys. zł. W oświacie udało się zaoszczędzić ponad 250 tys. zł. Powiedziałbym również, że  jest to rok, w którym nie ma  wielkich osiągnięć inwestycyjnych ale  wydatki inwestycyjne, które wahają się w przedziale ok. 10%  są wydatkami o tyle nie oddającymi rzeczywistości, ponieważ nie uwzględniają spłat kredytu za inne inwestycje, które były realizowane w latach poprzednich. To dałoby dopiero prawdziwy obraz tego co z budżetu da się przeznaczyć na inwestycje. Pan Przewodniczący komisji rewizyjnej był łaskaw wspomnieć o wskaźnikach zadłużenia, a więc o tym blisko 8% dotyczącym  dopuszczalnego zadłużenia do 60%  oraz blisko 4% dotyczącym zadłużenia do 15%. Są to bardzo ważne wskaźniki i one wprawdzie świadczą o kondycji gminy, ale ja bym ich nie przeceniał. Ponieważ dla mnie w działalności finansowej gminy najważniejsza jest struktura wydatków w budżecie i  ta struktura nie napawa zbytnim optymizmem. Porównując budżety widzimy wyraźny wzrost deficytu budżetowego. Ten deficyt to jest brak 1 mln zł w związku ze zmianą ustawy  o finansach publicznych, to jest pewien zamiar realizacji tego co może nam dać Unia Europejska ale to też w sposób znaczący pogarsza naszą strukturę wydatków. I tak zbliżamy się do ponad 90% wydatków bieżących. I mimo, że maleje administracja, to codzienne, normalne utrzymanie gminy plus oświata , w sposób zasadniczy rzutuje na to, że te inwestycje na pewno nie są prowadzone w takim zakresie, jaki zadawalałby w pełni mieszkańców naszej gminy. Z zadań, które nie zostały zrealizowane, a były zaplanowane w budżecie to zakup samochodu dla Straży Miejskiej, który w tej chwili jest realizowany, o czym wcześniej mówiłem. To jest odwodnienie ul. Reja i Kochanowskiego, które właściwie będzie realizowane  w tym roku ale w części, ponieważ gdzieś tam po drodze jest przyłącze gazowe. Kolejne niezrealizowane  zadanie to dokumentacja na budownictwo mieszkaniowe, która w tej chwili jest realizowana wraz z realizacją przetargu na rozbudowę budynku przy ul. Kościuszki 4a. 

Ponadto uzyskaliśmy  umorzenie pożyczki w WFOŚiGW za zadanie realizowane wcześniej w kwocie około 170 tys. zł. 

Nie chciałbym, aby to co powiem było niewłaściwie odebrane. Jak w każdym budżecie i w tym również trzeba zwrócić uwagę na koszty utrzymania oświaty. To nie jest jakiś nieobiektywny adres w kierunku oświaty w ogóle. Problem jest w tym, że wciąż głośno się mówi, że to państwo finansuje oświatę, a my do tej oświaty proszę Państwa dokładamy ponad 3,5 mln zł. Jeśli zaczniemy mówić w procentach o inwestycjach, to gdybym to przełożył na inwestycje, to mielibyśmy blisko 4,5 mln zł, czyli 20 % naszego budżetu na inwestycje. Moglibyśmy powiedzieć, że jesteśmy gminą prężną jeśli chodzi o realizację inwestycji. Niestety tak ułożony jest stan prawny, tak mówi ustawa o finansach publicznych, taka jest wysokość subwencji oświatowych, wielokrotnie niesprawiedliwa, ponieważ w gminach wiejskich subwencja pokrywa w dużej części wydatki na oświatę. Małe miasta na tym cierpią. Tak to właśnie wygląda. Życzyłbym sobie zakończenia kolejnego budżetu jak tego i aby ten następny tak się udał, bo on jest niepewny z uwagi na to, że nie wiemy jeszcze co można uzyskać z Unii Europejskiej. Najsłabsze elementy tego budżetu to przede wszystkim podatek dochodowy od osób fizycznych. To jest oczywiście sprzedaż mienia, która w pewnym sensie planowana jest świadomie, bo ona zależy od Państwa. Gdyby tak bardzo nam zależało na zrealizowaniu tego zadania, to jest tylko kwestia decyzji i uchwał. Jednakże już wcześniej stwierdziliśmy, że wcale o to nam nie chodzi. Są również dodatki mieszkaniowe. Skala zrealizowania zapotrzebowania na dodatki  właśnie w tym ostatnim roku, kiedy to państwo dotowało dodatki jest naprawdę duża i myślę, że bardzo istotnie wpłynęło to  na wynik w tym budżecie. W tym miejscu prosiłbym Państwa o bardzo rozważną decyzję w kwestii udzielenia absolutorium.

Radny Pan Nikodem Sołtys

Panowie Burmistrzowie, Wysoka Rado, pozwólcie Państwo, że zaprezentuję stanowisko Klubu radnych „Ruch Samorządowy dla Chełmży” w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z wykonania budżetu gminy za 2003 rok.

Radni zrzeszeni w klubie, zapoznali się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta i dokonali jego analizy zarówno w trakcie posiedzeń poszczególnych komisji jak i również w ramach pracy klubu. Rezultatem analiz i dyskusji tego bardzo obszernego i szczegółowego materiału, jest pozytywna ocena przedmiotowego sprawozdania  i w konsekwencji poparcie przez radnych zrzeszonych w klubie wniosku o udzielenie burmistrzowi absolutorium za wykonanie budżetu miasta za rok 2003 rok. Nie będę przytaczał w tym miejscu danych szczegółowych uzasadniających takie stanowisko, gdyż są one Państwu doskonale znane i jednoznacznie potwierdzają poprawną realizację uchwały budżetowej. Szanowni Państwo, dzisiejsze głosowanie nad absolutorium, zamyka roczną pracę samorządu naszego miasta. Głosowanie za udzieleniem burmistrzowi absolutorium jest aprobatą całorocznej dobrej współpracy rady gminy jako organu stanowiącego i kontrolnego oraz burmistrza jako organu wykonawczego. Rada Miasta uchwaliła budżet nad którego wykonaniem dziś obradujemy, aprobując jego kształt. To rada, poprzez podejmowanie stosownych uchwał, modyfikowała go ciągu roku, to rada wreszcie na bieżąco analizowała na posiedzeniach komisji wykonanie uchwały budżetowej. 

Szanowni Państwo, mając na względzie treści zawarte w sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za rok 2003 rok, Klub radnych „Ruch Samorządowy dla Chełmży”, będzie głosował za udzieleniem Burmistrzowi Miasta Chełmży absolutorium za wykonanie budżetu w 2003 roku.

f/  podjęcie uchwały o udzieleniu absolutorium

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod  głosowanie jawne wniosek Komisji  rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chełmży za 2003 rok.

Przebieg głosowania: 

Na obecnych podczas głosowania 14 radnych : za 13, wstrz. 1

Przewodniczący obrad  stwierdził, iż została podjęta
UCHWAŁA  NR XIII/115/04

w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chełmży z wykonania 

budżetu gminy Miasta Chełmży za 2003 rok

Sekretarz obrad odczytał tekst uchwały, która stanowi załącznik do protokołu.

Pan Jerzy Czerwiński

Chciałbym bardzo serdecznie Państwu radnym podziękować za udzielenie absolutorium. Jest to niewątpliwie bardzo ważny moment dla mnie.  Natomiast chcę powiedzieć, że bardzo mi się podobała wypowiedź radnego Nikodema Sołtysa w imieniu klubu radnych. Jestem świadom, że jest to absolutorium dla burmistrza. Jednakże tak mówiąc prawdę jest to absolutorium dla nas wszystkich. Nie jest to tak, że spotykamy się okazjonalnie ale systematycznie Państwo pracujecie i macie pełen wgląd  w to co jest robione. Ja sobie zdaję sprawę, że właściwie tym absolutorium dla Państwa są przede wszystkim wybory ale i dla mnie również. Dlatego myślę, że tymi małymi momentami powinniśmy się równo dzielić jeśli chodzi o sukces, bo w jakimś sensie jest to sukces Państwa i mój. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję. 

Ad. pkt   5
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVII/325/98 Rady Miejskiej Chełmży 

z dnia 27 marca 1998 roku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres 

dłuższy niż trzy lata

Pan Jerzy Czerwiński przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.  

Radni do projektu uchwały nie wnieśli uwag.

W związku z powyższym przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przebieg głosowania:

Na obecnych podczas głosowania 13 radnych – za głosowali wszyscy radni. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta

UCHWAŁA NR XIII/116/04
zmieniająca uchwałę nr XLVII/325/98 Rady Miejskiej Chełmży 

z dnia 27 marca 1998 roku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia 

i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu 

na okres  dłuższy niż trzy lata

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6

Projekt uchwały w sprawie wyboru banku prowadzącego obsługę bankową

 budżetu gminy Miasta Chełmży

Pan Jerzy Czerwiński przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.  

Radni do projektu uchwały nie wnieśli uwag.

W związku z powyższym przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przebieg głosowania:

Na obecnych podczas głosowania 13 radnych – za głosowali wszyscy radni. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta

UCHWAŁA NR XIII/117/04
w sprawie wyboru banku prowadzącego obsługę bankową

 budżetu gminy Miasta Chełmży

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7

            Interpelacje

Radni nie zgłosili interpelacji, w związku z tym nie zrealizowano punktu 8.

Ad. pkt 9

          Wnioski i zapytania

Radny Pan Nikodem Sołtys

Często spotykam się z moimi wyborcami, którzy pragnęliby uzyskać więcej informacji na temat naszych wniosków dot. pozyskania środków z Unii Europejskiej. Na jakim jesteśmy etapie ?  Ponadto proszę Pana z TVK o nagranie  całości wypowiedzi Pana Burmistrza w tym temacie. 

Radny Pan Henryk Preuss
Urząd Miejski złożył do Urzędu Marszałkowskiego wniosek o dotację na restrukturyzację obiektów sportowych. W budżecie na rok 2004 nie mamy zaplanowanych środków na to zadanie. Co się stanie z tą dotacją, jeżeli nasz wniosek zostanie zaopiniowany pozytywnie ?

Radny Pan Janusz Mikołajczyk
Przy ul. Dąbrowskiego (obok dawnej przychodni) znajdowały się  barierki ochronne, które zostały staranowane przez samochód. Czy jest możliwość zainstalowania ich ponownie ? 

Radna Pani Małgorzata Polikowska

Moje zapytanie dotyczy placu zabaw. Zauważyłam pewne zmiany w umiejscowieniu urządzeń zabawowych. Czy planuje się na placu zabaw umiejscowienie np. piaskownicy i ławek ?

Ad. pkt 10

           Odpowiedzi na wnioski i zapytania

Pan Jerzy Czerwiński
Może zacznę od wniosków unijnych. W tym przypadku jest bardzo dużo niedomówień i bardzo często przedstawia się sprawę środków, które mogą napłynąć do nas z Unii Europejskiej, jako środki, które rozwiążą wszystkie problemy i wystarczy tylko  po nie wyciągnąć rękę. W tym momencie chciałbym powiedzieć jedną rzecz. Nie ma środków unijnych na zadanie lokalne, które w efekcie nie przynosiłyby miejsc pracy. Nie ma takich pieniędzy i nikt się nie  stara o nie.  Takie pieniądze są tylko na sołectwa. Na przykład jedno  sołectwo może otrzymać 500 tys. zł i są to środki przeznaczone na infrastrukturę lokalną. Nie mówi się tu o miejscach pracy.  Zupełnie to inaczej wygląda to w naszym przypadku. Wnioski unijne, które my składaliśmy  dotyczą przede wszystkim zadań, które są ważne strategicznie dla miasta. Po drugie są to zadania, gdzie ilość ewentualnych miejsc pracy jest wyliczalna. Mamy w pełni  przygotowane pod  względem dokumentacyjnym wnioski unijne na 4 zadania na lata 2004 - 2006. Są to zadania :

1/ na ulicę Dworcową wraz z rozdzielczą siecią kanalizacyjną i wymianą wodociągową,

2/ na kolektor A i D, a więc ten od przepompowni w stronę Parku Wilsona. Jest to ważny kolektor ze względu na ilość ścieków, które tam są przekazywane.

3/ zadanie związane z realizacją sieci kanalizacyjnej  rozdzielczej II etapu na  osiedlu 3-go Maja,

4/ na targowisko miejskie (odwodnienie i utwardzenie). 

Dlaczego powiedziałem, że wnioski są przygotowane a nie złożone. Dlatego, bo te wnioski będą składane w momencie ogłaszania konkursu, który jest przekładany od miesiąca marca na maj. Jest to spowodowane brakiem właściwych uzgodnień na szczeblu rządowym, nie przyjęciem kolejnego już uzupełnienia do zintegrowanego programu operacyjnego rozwoju regionalnego. My na te pieniądze jesteśmy gotowi. Mamy też świadomość, że ilość złożonych wniosków przekracza to co  możemy dostać. Był taki moment, że pytałem na komisjach rady  czy na przykład któregoś z tych zadań  nie rozpocząć, bo przecież czas ucieka.  Oczywiście jeśli zadanie rozpoczniemy, to o środki unijne nie będziemy mogli wystąpić. Wszyscy skłanialiśmy się ku temu, aby czekać. Tym bardziej, że realizacja tych wniosków to rok 2004-2006. Jest to czas, w którym powinniśmy jeszcze się zmieścić. Wykonywanie jakichkolwiek zadań innych będzie obciążało nasz budżet. Ja nie obiecuję, nie robię sobie nawet nadziei na realizację 4 wniosków ale nie potrafię odpowiedzieć który, a  w związku z tym trzeba poczekać. Może być tak, że pozytywnie zostaną rozpatrzone dwa lub trzy wnioski, a może być tak, że żaden.  W takiej sytuacji zakładaliśmy sobie realizację pewnych zadań i m.in.  kanalizację na osiedlu 3-go Maja. 

Wiemy dzisiaj, że  wnioski związane np. z targowiskiem będą rozpatrywane dopiero we wrześniu.  A więc musimy uzbroić się w cierpliwość.  Chcąc po  te środki sięgnąć, chcąc wzbogacić budżet miasta tymi środkami, po prostu  musimy czekać. 

Postaramy się, aby w najbliższym czasie w tych naszych wydaniach lokalnych znalazły się informacje jakie to są wnioski, jakie mają przynieść korzyści i na co liczymy. Myślę, że to w pełni uzupełniłoby  moją wypowiedź. Te informacje w „Gazecie Chełmżyńskiej” już były ale pod hasłami przygotowania do wejścia do  EU. 

Radny Pan Henryk Preuss pytał mnie o sprawę wniosku związanego z przebudową, z poważnym zamiarem wzbogacenia obiektu sportowego „Legii”. Ze względu na brak właściwych uzgodnień na szczeblu między wojewodą i rządem , nie ma ani jednego odzewu mimo, że wniosek był składany w ubiegłym roku. Zakładam, że gdyby pojawiła się taka 

kwestia i zadanie to byłoby realne to wtedy będziemy musieli zastanowić się na ile warto nasze środki  na ten cel przeznaczyć. A myślę, że będzie warto jeśli odpowiednia kwota pojawi się po drugiej stronie. I w takim układzie te środki należałoby wykorzystać i dokonać odpowiednich zmian w budżecie. Oczywiście na zasadzie coś za coś i nie ukrywam, że jest to zadanie tak samo ważne jak wiele innych w mieście.  Kontakty wojewódzkie dotychczas były tak robione, że wiedzieliśmy już przed uchwaleniem budżetu czego się spodziewać. Dziwi mnie, że w dniu dzisiejszym nie ma żadnej odpowiedzi na nasz wniosek. Ten wniosek zakończył swoje bytowanie nie w unii, bo nie ma takiej możliwości lecz na etapie kontraktu wojewódzkiego. My z takiego kontraktu realizowaliśmy już m.in. dach  Gimnazjum.

Na dzień dzisiejszy nie mamy więc żadnej odpowiedzi mimo, że jak składaliśmy wniosek to wypowiedzi były bardzo optymistyczne. 

Pan Marek Kuffel
Jeśli chodzi o barierki ochronne, to jest to ulica wojewódzka. A więc wszystko co znajduje się w pasie drogi wojewódzkiej leży w gestii  Zarządu Dróg Wojewódzkich. Mamy zapewnienie, że barierki ochronne na ul. Sikorskiego , 3-go Maja, jak i  Dąbrowskiego zostaną uzupełnione i łańcuchy zabezpieczające zostaną naprawione. Takie są zapewnienia zarządu dróg.

Jeśli chodzi o plac zabaw to w związku z tym, że w czasie imprez plenerowych usytuowanie tych urządzeń kolidowało z ustawianiem sceny oraz stwarzało zagrożenie w okresie zimowym, plac zabaw został przeniesiony w inne miejsce. W tym roku planujemy naprawienie ławek i będzie to miało miejsce już jutro. Pomalujemy wszystkie urządzenia. Nie planujemy piaskownicy z jednego powodu. Wyprowadzanie psów na ten teren spowodowałoby zabrudzenie piasku i co za tym idzie zagrożenie zdrowia dzieci. Przy tego typu placach na dzień dzisiejszy odchodzi się od piaskownic. Gdyby to był plac zamknięty to decyzja byłaby inna. 

Ławki są naprawiane i jeśli będzie taka możliwość, to będziemy je dostawiać. Plac zabaw będzie otoczony ławkami tak, aby rodzice mogli sobie usiąść i pilnować swoje dzieci. 

Ad. pkt 11

                   Oświadczenia

Radni nie złożyli oświadczeń.

Ad. pkt 12

                  Komunikaty

Pan Jerzy Czerwiński

Chciałem poinformować naszych mieszkańców, że wszystkie działania związane z zaświadczeniami rodzinnymi realizowane są na ul. Hallera 19. Mamy przygotowany sprzęt i wnioski.  Jeżeli ci co to uchwalili nie będą nam  komplikować sprawy i ktoś wreszcie do końca wyjaśni stan prawny, a mam tu na myśli nasz parlament i trybunał, bo połowa zapisów ustawowych jest zaskarżona, to my jesteśmy w stanie się z tego zadania wywiązać. 

Ad. pkt 13

             Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał zamknięcia XIII sesji Rady Miejskiej.
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